

СПОСОБЫ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ НЕПОДОБАЮЩЕГО ОБРАЩЕНИЯ ПО ОТНОШЕНИЮ

К ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ

- Внимательно слушать пожилого человека.
- Просить помощи в уходе за ним у друзей и членов семьи.
- Правильно питаться и вести здоровый образ жизни.
- Регулярно использовать техники расслабления и методики снижения стресса.
- При необходимости звонить на горячую линию поддержки опекунов и лиц, осуществляющих уход и заботу.
- Внимательно отслеживать наличие признаков и симптомов неподобающего обращения и насилия.
- Вмешиваться при любом подозрении на неподобающее обращение или насилие.
- Просвещать других людей о неподобающем обращении с пожилыми людьми и насилии по отношению к ним.
- При появлении признаков физического насилия – брать за руку и вести в ближайшую поликлинику
- При любых признаках плохого обращения – говорить или в



КУДА ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ?

Если вы подозреваете или точно знаете о том, что ваш пожилой гражданин подвергается неподобающему обращению или насилию, Вы можете позвонить:

- в полицию по телефону дежурной части 8(39538)25-6-03;

- ОГБУ «УСЗСОН Боханского района» 8(39538)91-5-17

- ОГБУЗ «Боханская ЦРБ» 8(39538)94-4-56 для снятия побоев или получения медицинской помощи

Не стоит предполагать, что пожилой человек, подвергающийся неподобающему обращению или насилию, сам обратится за помощью при возникновении такой необходимости. Люди преклонного возраста нередко зависят от людей, обращающихся с ними неподобающим образом, и они часто не хотят или не могут сообщить о насилии из-за боязни наказания со стороны опекуна, либо они боятся оказаться в приюте или в доме престарелых. Они могут стыдиться сложившейся ситуации, или они не хотят создавать проблемы с законом для члена своей семьи, позволяющего себе жестокое обращение.



*Областное государственное
бюджетное учреждение*

*«Управление социальной защиты и
социального обслуживания
населения по Боханскому району»*

*Отделение срочного социального
обслуживания*

ПРОФИЛАКТИКА ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ С ГРАЖДДАНИМИ ПОЖИЛОГО ВОЗВРАСТА



2024г



| Факторы риска применения насилия к пожилым людям | |
|---|--|
| Факторы | Примечания |
| Со стороны жертвы | |
| Социальную изоляцию | Насилие, применяемое к людям, проживающим изолированно, низкая вероятность его обнаружения, превращения и предотвращения. Социальная изоляция может усиливать стресс. |
| Хронические соматические заболевания, функциональные расстройства или оба условия | Ослабевает способность к поиску помощи и самозащите. Лица с хроническими заболеваниями и функциональными нарушениями требуют большей заботы, чуткости. |
| Когнитивное нарушение | Риск финансовых злоупотреблений высок. Для людей, страдающих деменцией, уход может быть затруднительным, что разочаровывает опекунов, пожилые люди могут быть агрессивными, буйными, провоцируя выражение пренебрежительности; особенно сильно жестокое обращение со стороны опекунов. |
| Со стороны правонарушителя | |
| Злоупотребление запрещенными препаратами | Злоупотребление алкоголем или наркотиками, интоксикация и ломка являются основными предпосылками к оскорбительному поведению. Наркозависимые опекуны могут пытаться использовать или алкоголь, или продавать лекарственные препараты, предписанные пожилому человеку, лишая данное лицо лечения. |
| Нарушения психики | Психические расстройства (например, шизофрения, посттравматическое стрессовое расстройство) и аффективные расстройства (например, большое депрессивное расстройство) повышают риск агрессивного поведения. Дети старшего возраста, выписанные из стационарного психиатрического учреждения, могут вернуться в дом к своим родителям для получения ухода. Такие пациенты, не вызывающие насилия в учреждении, могут становиться жестокими в домашних условиях. |
| Зависимость правонарушителя от пожилого человека | Необходимость получать финансовую и бытовую помощь, медицинское лечение и уход или эмоциональную поддержку от лица старшего возраста может вызывать недовольство, и способствовать проявлению насилия. Если пожилой человек отказывается обеспечивать потребности члена семьи (особенно взрослого ребенка), вероятность проявления насилия возрастает. |
| Стресс | Стрессовые ситуации в жизни (например, постоянные финансовые проблемы, смерть в семье) и ответственность опекунов увеличивают вероятность проявления насилия. Трудности, связанные с борьбой со стрессом или нарушением при обеспечении ухода, могут способствовать злоупотреблению. |
| Со стороны как жертвы, так и правонарушителя | |
| Совместное проживание | Для пожилых людей, проживающих в одиночестве, существует намного меньше вероятности проявления насилия по отношению к ним. При совместном проживании существует большая степень вероятности возникновения напряженности и конфликтной ситуации, которые обычно предшествуют насильственным действиям. |

К числу общих типов жестокого обращения с пожилыми людьми относится *физическое или психологическое насилие, пренебрежение нуждами и финансовое злоупотребление.*

Физическим насилием является использование силы, приводящее к физической или психологической травме или чувству дискомфорта. (Удары, толчки, встряска, побои, избиения, ограничение свободы, насильственное кормление и самовольное введение лекарственных препаратов). Оно может включать в себя и сексуальное насилие в любой форме половой близости без согласия или путем применения силы или угрозы ее применения.

Психологическое насилие – это использование слов, поступков или других способов причинения эмоционального стресса или психологического ущерба. Подразумевается произнесение угрожающих фраз, произведение действий в виде оскорблений, резких команд или, наоборот, сохранение напряженного молчания и игнорирование личности старого человека.

Пренебрежение подразумевает необеспечение или отказ в пище, медикаментах, средствах личной гигиены или других предметах первой необходимости; также это проявляется в заброшенности. Пренебрежение, которое заканчивается нанесением физического или психологического вреда, считается жестоким обращением.

Финансовым злоупотреблением является как эксплуатация, так и невнимание к имуществу или денежным средствам старого человека. Это может быть как

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ЛЮДЬМИ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА



К широкому термину «жестокое обращение» относятся некоторые виды плохого обращения с пожилыми людьми со стороны тех, кому поручено о них заботиться.

К жестокому обращению относятся и единичные случаи насилия по отношению к людям пожилого возраста, идущие, носящие регулярный характер.

Насилие можно легко обнаружить, однако, раскрыть другие формы жестокого обращения гораздо тяжелее. По этой причине людям очень важно всегда оставаться бдительными, чтобы в любой момент иметь возможность заметить тревожные сигналы, указывающие о жестоком поведении по отношению к пожилым людям, и сообщить о сомнительном поведении в соответствующие органы.